

[View this email in your browser](#)



Asociácia / Association Divadelná Nitra



31. ročník Medzinárodného festivalu Divadelná Nitra klope na dvere

Len pár dní nás delí od ďalšej kapitoly, ktorú **Medzinárodný festival Divadelná Nitra** začne písať v piatok 23. 9. 2022. Na šesť dní sa mesto pod Zoborom stane hlavným miestom oslavy divadla, umenia a kultúry.

Nesmierne nás teší, že v bohatom hlavnom programe, v ktorom sa predstaví **15 inscenácií z 10 krajín** vrátane Slovenska, môžeme divákov pozvať aj na diela oceňované nielen odbornou kritikou.

Inscenácia **D1 (pracovný názov)** Slovenského komorného divadla z Martina si na konto pripísala *Grand Prix a Cenu bratislavského diváka* na festivale *Nová dráma/New Drama 2021* a *Cenu Akadémie divadelných tvorcov* za divadelnú

so známym slovenským nekonečným príbehom – výstavbou diaľnice D1. Budovanie komunikácie, ktorá by jedného dňa mala spojiť Bratislavu a Košice, trvá už 50 rokov. Stala sa z nej Colombova manželka, mýtus a pre martinských divadelníkov aj metafora našej národnej povahy.



Cenu za experimentálne a nové formy získala v roku 2021 na Medzinárodnom festivale bábkového divadla pre dospelých Pierrot 2021 v Starej Zagore (Bulharsko) bábková multimediálna performancia **Svetlonos**. Dielo originálneho divadelného zoskupenia **ODIVO**, ktorého spoluzakladateľkou je kurátorka slovenského programu **Mária Danadová**, vzniklo v spolupráci s geniálnym bábkarským technológom a bábkohercom **Ivanom Martinkom**.



K oceňovaným patrí aj poľský choreograf a tanečník **Paweł Sakowicz**. Na Divadelnej Nitre 2022 sa predstaví s dvomi dielami – ***Amando*** a ***Jumpcore***. Obe boli prezentované na Poľskej tanečnej platforme, festivale Božská komédia v Krakove, Bienále tanca Val-de-Marne, v Múzeu Susch či na Festivale Santarcangelo. Sakowicz bol v roku 2016 nominovaný na významnú cenu v oblasti kultúry – *Politika Passport Award*.



Na tomto poli patrí k úspešným divadelným režisérom aj Maďar **László Göndör**. Inscenácia *Sníval som so starou mamou* získala tento rok *Cenu divákov* spomedzi všetkých projektov podporených v programe Štafeta za posledné tri roky.



Otváracie predstavenie aktuálneho ročníka, dielo ***Sad Sam Matúš*** chorvátskeho choreografa, divadelného režiséra a performeru **Matiju Ferlina** ocenila slovinská Asociácia divadelných kritikov a vedeckých pracovníkov – na 57. ročníku festivalu Borštnikovo srečanje v Maribore mu udelila cenu za *najlepší výkon predchádzajúcej sezóny*. Matija Ferlin vo svojom diele skúma vlastné telo starnúceho tanečníka, ktoré sa už nedokáže hýbať tak ako kedysi, cez známy pašiový príbeh. Pri tvorbe sa inšpiroval najznámejším zhudobnením Evanjelia sv. Matúša – Matúšovými pašiami J. S. Bacha.



Študenti z celého Slovenska budú skúmať divadlo

Projekt **Ako na divadlo**, ktorý realizuje Asociácia Divadelná Nitra, aj tento rok privíta na festivale študentov vysokých a stredných škôl so záujmom o divadlo. Prihláseným záujemcom, ktorých tento rok môže byť až 25, sa budú venovať lektori **Miroslav Ballay**, ktorý pôsobí v oddelení kulturológie Ústavu

a režisér, od roku 2011 dramaturg Divadla Thália v Košiciach. Počas študijného pobytu navštívia účastníci projektu 10 predstavení hlavného programu festivalu. Súčasťou ich programu budú pravidelné stretnutia – workshopy pod vedením lektorov a diskusie s tvorcami inscenácií. Stretnú sa aj so skupinou mladých zahraničných divadelných kritikov a organizátorov festivalov, čo im umožní konfrontovať sa s iným videním umeleckej výpovede a zoznámiť sa s aktuálnymi trendmi výskumu súčasného divadla. Zatiaľ je najviac prihlásených študentov z VŠMU a Konzervatória Košice. Zopár miest je ešte stále **voľných**, tak využite možnosť prihlásiť sa tu: <https://nitrafest.sk/projekty/ako-na-divadlo-2/ako-na-divadlo-2022/>.

AKO NA DIVADLO
~~AKO NA DIVADLO V NITRE~~
~~O SÚČASNOM DIVADLE~~
~~CESTY ZA DIVADLOM~~
ŠTUDIJNÝ POBYT NA
DIVADELNOM FESTIVALE

Súčasťou festivalu sú aj mladí divadelní kritici z 8 krajín

V4@Theatre Critics Residency je tvorivá platforma pre divadelných kritikov do 35 rokov zo Slovenska a zahraničia. Projekt vznikol v roku 2015 z iniciatívy Asociácie Divadelná Nitra v spolupráci s partnermi zo zúčastnených krajín. Aj v roku 2022 budú súčasťou Medzinárodného festivalu Divadelná Nitra mladí divadelní kritici z krajín Vyšehradskej štvorky, západného Balkánu a Východného partnerstva. V Nitre sa stretnú už po ôsmy raz. V spolupráci s partnermi projektu sme vybrali 14 kritikov z 8 krajín – z Albánska, Bosny a Hercegoviny, Izraela, Maďarska, Poľska, zo Severného Macedónska, Slovenska a z Ukrajiny. Pod vedením skúsených lektorov **Stefana Tiggesa**, nemeckého teatrológa, a **Darka Lukića**, chorvátskeho teatrológa, pedagóga a divadelníka žijúceho v Nemecku, absolvujú analytické semináre, workshopy a prednášky. Okrem toho spoločne navštívia vybrané podujatia hlavného a sprievodného programu festivalu, diskusie s umelcami a tvorcami inscenácií a ich recenzie si po festivale budete môcť prečítať v rôznych časopisoch, denníkoch a blogoch v krajinách ich pôsobenia.

V4@THEATRE CRITICS RESIDENCY

PRIMA spojí amatérov s profesionálmi

Jedno z predstavení Divadelnej Nitry vznikne so zapojením miestnych. Choreograf a tanečník **Viktor Černický** prinesie do Nitry unikátne kreatívne laboratórium otvorené pre každého. Záujem zúčastniť sa napokon prejavilo 16 osôb, ktoré sa zapojili do zverejnenej výzvy. Od štvrtka sa vybraní účastníci projektu **PRIMA** spoja s jeho autorom a budú nacvičovať predstavenie, ktoré v nedeľu 25. 9. 2022 predvedú divákovi. Pestrá skupina 9 amatérov z miestnej komunity bude v dialógu s tanečníkmi skúmať hranice medzi jednotlivcom a kolektívom.



Kompletný program 31. ročníka Medzinárodného festivalu Divadelná Nitra nájdete tu: <https://nitrafest.sk/program-divadelnej-nitry-2022-v-kocke/>.

Vstupenky na predstavenia si môžete **zakúpiť** online prostredníctvom

Pokladnica festivalu sa nachádza v **bode.K7** (Štefánikova trieda 7, Nitra) a je otvorená v pracovných dňoch v čase od 15.00 do 17.00. Počas konania festivalu (23. – 28. 9. 2022) zakúpite vstupenky každý deň od 9.30 do začiatku posledného predstavenia v budove Divadla Andreja Bagara v Nitre, vstup cez hlavný vchod zo Svätoplukovho námestia.

O predstaveniach, online predaji vstupeniek, možnostiach kúpy a rezervácií vstupeniek cez pokladnicu sa dozviete na +421 949 853 333 a vstupenky@nitrafest.sk.

Záštitu nad Medzinárodným festivalom Divadelná Nitra 2022 prevzali predseda Nitrianskeho samosprávneho kraja Milan Belica a primátor mesta Nitra Marek Hattas.

Hlavný organizátor

Asociácia Divadelná Nitra

Hlavní spoluorganizátori

Divadlo Andreja Bagara v Nitre, Nitriansky samosprávny kraj, mesto Nitra

Spoluorganizátori

Botanická záhrada pri SPU v Nitre, Domof Creativity, Kníhkupectvo, antikvariát a libresso Pod Vříškom, Krajské osvetové stredisko v Nitre, Kreatívne centrum Nitra, Mareena, Nitrianska galéria, Nitrianske kultúrne dedičstvo, o. z., Ponitrianske múzeum v Nitre, Spojená škola internátna pre žiakov so zrakovým postihnutím, Bratislava, Vila K, o. z., Základná škola kniežaťa Pribinu, Základná umelecká škola Jozefa Rosinského

Hoci september patrí Medzinárodnému festivalu Divadelná Nitra 2022, pozývame vás aj do **bodu.K7**. Jeho najbližší program nájdete tu:

<https://www.bodk7.sk/program/>

bod.K7

PRIESTOR PRE KULTÚRU, KREATIVITU A KOMUNITU

PROGRAM september-október 2022

4. 9. 2022, nedeľa, 14.30 – 15.50

Film bodka.sk

Nedeľné kino pre najmenších
Animovaný slánsky film **Neuveriteľný príbeh o sbravovanej hračke** sa odohráva v Sinečnom mestečku, ktoré je tiché a pokojné až do chvíle, keď mačka Mia a slánik Sebastián nájsu tajomný odjazd vo fiati. V spolupráci s Film Europe. Pre deti od 4 rokov.
Vstupné: 2 €

10. 9. 2022, sobota, 16.00 – 17.30
workshop bodka.sk

Do it yourself

Tvorivý workshop pre všetkých, ktorí majú chuť tvoriť a spomínať nové zvery. Lektorky vás naučia ako šiť šerky, gumičky a šité doplnky a takisto vás priučia výrobu doplnkov z plsti. Pre deti od 6 rokov.
Vstup voľný

23. – 28. 9. 2022

31. ročník Medzinárodného festivalu Divadelná Nitra – krehkosť / fragility

Vo festivalovej pokladnici e bodk.K7 si môžete v pracovných dňoch v čase od 15.00 do 17.00 zakúpiť vstupenky na predstavenia a podujatia programu medzinárodného divadelného festivalu. Vstupenky sú tiež v predaji online na

[GoOut](#)

Viac na: www.nitrafest.sk

2. 10. 2022, nedeľa, 14.30 – 17.30
workshop bodka.sk

Nedeľné kino pre najmenších

Filmové premietanie animovaného holandsko-belgického filmu **Kvík** o prasiatku, jeho ľudskej rodine a sťahovalcoch s titulom klbáčekového kráľa. V spolupráci s Asociáciou slovenských filmových klubov.
Vstupné: 2 €

8. 10. 2022, sobota, 15.00 – 17.30
workshop bodka.sk

Kalínový workshop

Predstavte si, že existuje spáčik, ako sa staf hudobníkom! Hudobný workshop hry na inštrumentálny hudobný nástroj, kalínku, vám zaručí zážitok z hry a tvorby bez znalosti hudobnej teórie.
Vstup voľný

12. 10. 2022, streda, 17.30 – 18.30
workshop bodka.sk

Hranice

Snažia nájsť novú mytológiu, ktorá znovu odpovie na otázky spoločnosti a jej etické hodnoty a problémy. Výtvarník Jakub Ubovič (*1996, Nitra) vo svojej tvorbe pracuje s objektom a možnosťami jeho interakcie s divákom. Súčasťou vernisáže výstavy bude autorská originálna performance.
Vstup voľný

18. 10. 2022, utorok, 19.00 – 20.20
dvojhľa bodka.sk

Divadlo YARMAT

A rozhodnutie dať nám dnes

Skutočná rekonštrukcia zdieľanej nesluchovej udalosti. Nová autorská inscenácia režiséra Dušana Vicens a členov Divadla YARMAT. Spolautori a účinkujúci: Vít Bednárík, Dana Gudábová, Ivan Kazimír, Zlata Kazimírová. Návrh a realizácia scény: Vít Bednárík. Kostýmy, výber hudby, réžia: Dušan Vicen
Vstupné: 8 € a 6 €

26. 10. 2022, streda, 18.00 – 21.00

slam poetry bodka.sk

Slam poetry exhibícia

Slam poetry – poésia naživo. Žáner, ktorý čerpá z improvizácie, hry s jazykom a interakcie s publikom. Autorské performatívne predstavenie bez rekvizit a bez kostýmov.
Vstupné: 6 € a 4 €

27. 10. 2022, štvrtok, 10.30 – 12.00
networking bodka.sk

brunch

Networkingové stretnutie Asociácie Divadelná Nitra a kultúrnych aktérov z Nitra a okolia. Predstavenia realizovaných projektov.
Na pozvánky

Galéria Za sklom

12. 10. – 23. 11. 2022

výstava bodka.sk **Hranice**
Jakub Ubovič (*1996, Nitra) študoval bakalársky stupeň v ateliéri 5.0.5. a aktuálne študuje magisterský stupeň v Alajši internédi Vysoké školy výtvarných umení. Autor vo svojej tvorbe pracuje s objektom a možnosťami jeho interakcie s divákom. Súčasťou vernisáže k performance, kde sa s ňím stáva integračnou súčasťou vizuálnej hry. Výstavou Hranice oštra tému mytológie a snaží nájsť jej nové podoby, ktoré znovu odpovedajú na otázky spoločnosti a jej etických hodnôt.

Všetky podujatia sa uskutočnia v režime podľa platných hygienických opatrení. Vstupenky na mieste hodinu pred začiatkom podujatia. Rezervácie: production@nitrafest.sk. Zmena programu vyhradená.
Voľný vstup pre občanov Ukrajiny. Вільний вхід для громадян України.

Hlavný organizátor:

Asociácia Divadelná Nitra



Program v bodk.K7 podporili:



ADRESA

bod.K7, Štefánikova trieda 7, 949 01 Nitra
(roh Štefánikovej triedy a Radničského ulice).

VIAC INFORMÁCIÍ NA

www.bodk7.sk a www.nitrafest.sk

email: nitrafest@nitrafest.sk

tel. číslo: 0903 55 44 75

Projekty Asociácie Divadelná Nitra podporili



Hlavní mediální partneri



Partneri



Subscribe

Past Issues

Translate ▼

Copyright © 2022 Medzinárodný festival Divadelná Nitra, All rights reserved.

Want to change how you receive these emails?

You can [update your preferences](#) or [unsubscribe from this list](#).

